

森林覆盖率已从20世纪70年代的12.7%提高至22.96%

我国生态系统质量显著提高

新华社呼和浩特9月20日电(记者胡璐 赵泽辉)我国森林覆盖率已从20世纪70年代的12.7%提高至22.96%。全国绿化委员会办公室专职副主任胡章翠20日表示,我国生态系统质量显著提高,生态竞争力有所提升。

胡章翠是20日在呼伦贝尔举行的2020中国国际生态竞争力峰会上作出上述表示的。

她介绍说,目前我国森林覆盖率达22.96%,草原植被综合盖度提高到55.7%,沙化土地面积年均减少19.8万公顷,湿地

保护率达到52.2%,各级各类自然保护地1.18万处,约90%的典型陆地生态类型、85%的野生动物种群、65%的高等植物群落被纳入保护范围。

“我们将科学编制并认真实施林业草原发展十四五规划和生态保护修复重大工程专项规划,推动林业、草原和国家公园高质量发展。”她说,将进一步加强生态保护修复力度,加强造林绿化的科学指导,深入实施大规模国土绿化行动,继续实施好天然林保护、退耕还林还草、防沙治沙和“三北”防护林等重大生态

建设工程,启动实施草原保护修复重大工程和红树林保护修复专项行动。要进一步加快国家公园建设步伐,完成国家公园体制试点任务,编制国家公园总体发展规划,并进一步加强野生动植物保护。还要大力发展经济林、林下经济、生态旅游、森林康养等产业,推动林草产业高质量发展。

中国国际生态竞争力峰会自2008年以来已举办九届,成为国际生态领域传播理念、衔接供需、共享商机、共促发展的主要平台。

庆丰收



为迎接中国农民丰收节的到来,9月19日,在素有龙乡之称的重庆市铜梁区,当地乡村振兴西郊示范片各个村庄的姑娘、小伙们舞起了大儒龙、板凳龙、稻草龙、小彩龙,用当地传统习俗舞龙来共同庆祝丰收之喜,祝愿乡村振兴让农村越变越好。

新华社记者 刘潺 摄

辣椒红



秋收时节,新疆喀什地区英吉沙县芒辛镇拱棚蔬菜种植基地内的辣椒迎来丰收,农民抢抓农时进行采摘。据介绍,今年英吉沙县种植特色经济高辣辣椒面积达6000多亩,全部为加工企业订单种植,产量预计可达2000多吨。

新华社记者 高晗 摄

抢秋收



近日,位于月亮山区的贵州省从江县加榜梯田种植的水稻迎来收获季节,当地农民抓住秋雨停歇时机收割、搬运、晾晒稻谷。

新华社记者 杨文斌 摄

北大开学



9月20日拍摄的北京大学2020年开学典礼现场。当日,北京大学2020年开学典礼在北大五四体育场举行。

新华社记者 任超 摄

22日21时31分“秋分”： 燕将明日去，秋向此时分

新华社天津9月20日电(记者周润健)燕将明日去,秋向此时分。《中国天文年历》显示,北京时间9月22日21时31分迎来“秋分”节气。此时节,西风吹,衫袖冷,桂树婆娑桂香飘。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,“秋分”是二十四节气中的第16个节气。“秋分日”这一天恰值秋季过半,“昼夜均而寒暑平”。与“春分”过后昼长夜短、天气渐热相反,“秋分”过后,昼短夜长、凉意日浓。

随着“秋分”的到来,冷空气日渐活跃,气温降低明显加快,已经到了“一夜冷一夜”“一场秋雨一场寒”的时候。此时节,大雁、燕子等候鸟开始成群结队从塞北飞往江南。

“秋分”时节,寒凉易侵入人体,应随时注意衣物增减。罗澍伟提醒说,为防凉燥和秋泻,除早睡早起,锻炼身体,增强体质外,饮食上要注重滋阴润肺,肠胃保暖,少食生冷,多喝温水,常吃些润燥生津的食物,如苹果、柑橘、梨、蜂蜜、百合、鸭肉等。此

时节,日照逐渐减少,人的情绪往往也受影响。要学会自我调整,可在万山红遍、层林尽染之日登高远眺,呼吸新鲜空气,也可多去户外游走,尽享秋日的金色阳光。

春种一粒粟,秋收万颗子。从2018年起,国家把“秋分日”定为“中国农民丰收节”。罗澍伟说,过好本届丰收节,对于调动亿万农民的积极性、主动性、创造性,提升亿万农民的荣誉感、获得感、幸福感,全面贯彻乡村振兴战略,具有重大意义。